



CIKLUS ZNANSTVENO-POPULARNIH PREDAVANJA HAZU

## ZNANOST U ŽARIŠTU

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti organizira ciklus predavanja kojima je cilj na zanimljiv i pristupačan način predstaviti rezultate istraživanja njenih znanstveno-istraživačkih i muzejsko-galerijskih jedinica, a koji su jedinstveni u Hrvatskoj.

Pozivamo Vas na predavanje

### **Bez digitalnog alata nema povijesnog zanata: uloga tehnologije u suvremenoj historiografiji**

koje će održati

**dr. sc. Milan Radošević,**

Viši znanstveni suradnik Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci –  
Područne jedinice Pula

**u ponedjeljak, 25. studenoga 2024. u 13 sati**

u Knjižnici Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu, Strossmayerov trg 14

Prva faza istraživačkog postupka – heuristika - podrazumijeva sustavno prikupljanje informacija o dosadašnjim znanstvenim rezultatima na pojedinu temu te identifikaciju izvora s ključnim obavijestima potrebnim za odgovor na istraživačko pitanje. Digitalna tehnologija posljednjih desetljeća kontinuirano ubrzava taj proces, iako su i dalje prisutna određena ograničenja. Zašto su informatički uređaji i digitalni alati, poput OCR metoda, još uvijek slabo zastupljeni u znanstvenoj zajednici? Može li umjetna inteligencija, kroz automatizaciju pretraživanja te kvantitativnu i kvalitativnu analizu podataka, dodatno ubrzati istraživački postupak i proširiti dosege historiografskih istraživanja? Koliko je povijesna znanost spremna integrirati digitalne alate i AI u okviru etičkih smjernica kako bi iskoristila puni potencijal digitalne tranzicije?

Dr. sc. Milan Radošević, povjesničar, proučava političku i socijalnu povijest Istre i Kvarnerskog primorja u XX. stoljeću te već dvadesetak godina aktivno prati i promiče tehnološki napredak u historiografiji. Objavio je tri autorske i tri uredničke knjige te stotinjak stručnih i znanstvenih radova. Autor je koncepta i postava Memorijalne kuće Joakima Rakovca u Rakovcima. Vanjski je suradnik na doktorskim studijima na sveučilištima u Kopru, Zagrebu i Dubrovniku pri komentiranju te ocjenjivanju doktorskih radova kandidata. Suosnivač je i višegodišnji predsjednik Istarskog povijesnog društva.